

现代快报

2009年3月28日 星期六

责编:陈嫣 美编:时芸 组版:丁亚平

都市

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

民生为本 民利至上

身体倍棒 记录却显示得了癌

咋回事? 原来他“好心”替人刷卡骗医保, 哪知涉嫌犯罪

骗保

居然有人没病硬要说自己有病,明明身体挺好的,住院记录上却显示得了恶性肿瘤。这是怎么回事?原来,这类人的目的很简单,就是骗保。

昨天,南京市医保中心公布了两起类似的冒名住院骗取医疗保险基金案件。据介绍,将医保卡借给了他人使用而被认定涉嫌犯罪,这在南京还是首次。

替人刷卡骗保 拿了近万元感谢费

周勤(化名)是南京某集团的一名在岗职工,参加了医疗保险,李兰(化名)无业,和周勤是好友。去年2月,李兰的朋友王东(化名)被诊断为恶性肿瘤晚期,王东没有医保卡,苦于没钱治疗,于是李兰就当起了介绍人,“借”用周勤的医保卡帮王东看病,并申请办理“门诊特定项目”,享受了基本医疗保险“门诊特定项目”待遇。

2008年4月至7月,王东在某医院进行门诊恶性肿瘤化疗6次,总费用1983.70元,其中统筹基金支付1467.57元;住院治疗3次,共发生费用40113.10元,其中统筹支付27840.18元。

王东在每次门诊、住院治疗时均由李兰和周勤办理挂号、交费、取药、出入院等手续,并且周勤拿走了所有的医疗票据、明细清单、出院小结原件到自己单位进行二次报销,享受企业补充医疗保险,

共计4354.10元。事后为感谢,王东给了周勤现金9280元,李兰也拿到一些“服务费”。

“他们的行为是非法占有医疗保障基金!”今年1月,经白下区检察院审理,由于王东已死亡,最终周勤和李兰二人受到了法律的制裁。

医保中心: 举报骗保者有奖

据南京市医保中心有关负责人介绍,南京市城镇职工基本医疗保险制度于2001年启动,目前,参保人数已超过230万。仅2008年一年,参保人员即发生各类门诊1000万人次、住院14万人次、药店购药385万人次。但随着参保面的不断扩大,违规和基金欺诈现象时有发生,基金风险问题日益严重。

从近年来的查处情况来看,骗取医保待遇和基金支出的欺诈行为主要有:一是参保单位及参保个人竟然“狸猫换太子”,冒用参保人员身份住院骗取医保待遇,将患有“门特”病种

的人员以单位新进人员为由在南京市参保骗取医保待遇。2007年至2008年,市医保中心共查处冒名住院16例,其中情节严重的2例经公安部门立案,由法院对当事人进行了判决。二是“门特”及“门慢”病人年底违规超量开药、伪造处方骗取医保待遇,或冒用他人医保卡套购药品;再加上一些定点医疗机构想出歪招,伪造诊断书、伪造诊疗项目骗取医保基金支出;以及定点零售药店串换药品、套购保健品骗取医疗保险基金。

针对违规和骗保现象,市医保中心有关负责人呼吁,请广大参保人正确认识医保基金,看好医保基金,就等于看好自家的钱袋子。同时医保部门将加强日常审核监控,并聘请专家对病案进行审核。同时,为发挥社会监督力量,举报者最高可获得3000元奖励,对举报及时、数额巨大、帮助有关部门追回违规费用50000元以上的举报人,还会被重奖。

快报记者 项风华

雇来黑车假称要招售票员

骗子出狱干起“老本行”,设招聘陷阱网住自己

骗钱

二名开“黑中介”的骗子刑满释放后,冥思苦想如何更高明地骗钱。他决定要避开风险,想出了一个成本更加低廉的招聘骗术。不过,付某得手几次后还是翻了船,日前已因涉嫌诈骗罪被栖霞区检察院批准逮捕。

职介骗子“重出江湖”

2006年,付某开了个黑职介骗钱,犯诈骗罪被法院判了刑。出狱后,他觉得开职介中心成本太高,并且认为自己被抓是因为合伙人不信任。2008年下半年,经过一段时间的冥思苦想,付某编织了比以前更高明的骗局。

付某根据以往开职介中心的经验,实施了“单打独斗”、成本低廉的招聘骗术。他隔三差五地刊登招聘广告,称招聘客车售票员,月薪日结。因为觉得女性比较好骗,而且一旦被戳穿也容易脱身,因此他专挑女性见面。

招聘广告刊登之后,不断有人打电话来询问。

应聘女孩落入陷阱

去年年底,付某约前来应聘的女孩小崔在迈皋桥车站见面。见面后,付某除了跟小崔讲当售票员的注意事项之外,还向小崔索要押金3000元,并强调“不

是信任小崔,押金是为了保证运营票款的安全”。一般是当天早上交押金,晚上结清运营票款后退还,第二天早上再交,如此反复三天后,就可以不再交押金。小崔认为押金太高,说要考虑考虑。

当天下午,付某再次打电话给小崔,说有车要发,可以马上带她去中央门客运站上班,工资每天100元日结,并让小崔去银行换散钱好在卖票时找零。小崔听付某说得真切,立刻答应了。付某约完小崔后,租了辆黑车,并先付了车钱,他还交代黑车司机说自己姓钟,是跑长途的,马上要去招售票员,并嘱咐司机:“等会有人上车时,你就说是给我开车的,别的话不要多讲。”司机答应了。

行骗几次后再落法网

接到小崔后,付某让司机往中央门方向开。路上付某向小崔要3000元押金,但小崔只带了2000元钱,

付某当即表示“不行”。小崔只得下车,就近选了个银行又取了1000元钱,一并交给了付某。付某见钱已骗到手,便琢磨起在何处脱身。当车开到一处菜市场时,付某让司机停车,说要下车拿千斤顶带去车站,让小崔在车上等。

付某下车后立刻消失在菜市场内,不一会儿小崔接到付某电话,付某谎称东西太重,让小崔下车到菜市场里面的某摊位帮忙一起拿。听到小崔下车的关门声后,付某又立刻打电话给黑车司机,让其开走。

下车后,小崔走了十余米觉得不对劲,连忙往回赶,却发现黑车正启动要开走。小崔一把拉住车门,质问黑车司机。不明就里的两人再打“钟老板”电话时,已经找不到人。

付某如法炮制又行骗了几次后,被警察抓获。因为是累犯,等待他的将是更为严厉的刑事处罚。

通讯员 吴天 新蜀快报记者 吴杰



工棚起火熏黑厂房一面墙

这个工厂真怪,一个管事的也找不到



工棚起火,一旁厂房墙壁被烤黑 快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 赵守诚)昨天下午4时30分左右,南京长江大桥北堡附近一家电器包装箱生产厂发生火灾,一个工棚被烧着,棚里堆放的木板、泡沫很快化为灰烬,升腾的浓烟有几层楼高,从长江大桥上看得清清楚楚。十多名工人奋起扑救,在消防队员赶到之前控制了火势。据悉,起火原因可能与工棚上的高压电线有关。

起火的工厂位于桥北堡下面的迎江路上,一幢高大的厂房边搭了一个简易工棚,棚里堆放着许多木板和泡沫。昨天下午,工人们正在厂房里制作木箱,突然听到外面大喊“起火了,起火了”。众人跑出来一看,工棚里的易燃物品全烧了起来,通红的明火灼人,难以靠近,

工棚上面浓烟滚滚。工人们立即操起脸盆、脚盆、大桶等工具,舀水扑救。有人拉过一根长长的塑料管,接上旁边的水龙头,引水救火。

工棚旁边停着一辆卡车,上面装着两米多高的木箱。眼看卡车要被大火吞噬,驾驶员又不在,情急之下,一位工人操起一块石头,砸碎驾驶室旁边的车窗玻璃。他打开车门,钻进驾驶室,放下手刹,然后众人一起用劲,将卡车推离工棚,但车上的木箱已经烧了起来。大伙又七手八脚,几大桶水猛浇过去,将车上的火扑灭,总算保住了卡车。

工棚面积不大,只有五六平方米。由于扑救及时,大火没有引燃旁边的厂房,但厂房的窗户及墙壁都

被烧坏了。记者在现场看到,厂房的一面墙壁烤得如黑炭,棚内的东西全被烧光。两辆消防车停在旁边,工人们告诉消防人员,老板不在,工厂办公室一位女士说她是老板的亲戚,一个月来一次,她不知道厂名。现场看不到消防栓,消防人员苦笑,“这个工厂真怪,一个管事的也找不到,连厂名都没有。”

一位目击者用手机摄像头拍下了火灾的全过程,记者从镜头里看到,通红的火焰很快将工棚烧光,浓烟滚滚,高过了工厂厂房。更危险的是,工棚距离长江大桥北引桥仅隔一条马路。围观者连连惊呼,“这风要是向引桥方向刮,扑救动作再慢点,就会烧到大桥,要是那样后果就严重了。”

(钱先生爆料奖80元)



锅碗瓢盆呼地从六楼飞出

据说是继父遭继子打,一气之下放火烧了家

快报讯(记者 王觅)前天傍晚,南京大厂扬庄一居民小区六楼突然喷出火光,与此同时,锅碗瓢盆纷纷从窗户里飞出,摔得稀里哗啦。让人想不到的是,放火的,竟是这户的房主本人。

“当时我正带着小孩在楼下玩,就听到楼上有人吵架,也没多在意。”据邻居王女士说,不一会儿,110民警就赶到,从楼上将一位20多岁的小伙子和一个女孩等人带走。

然而就在民警走后不久,六楼突然传来一阵乒乒乓乓的响动,还没等王女士反应过来,“呼”,一个电饭锅从六楼窗户里飞了出来,“砰”的一声砸在一楼地上,四分五裂。“看这场面,我吓得赶紧带着孩子躲到远处。”王女士说,随即,油壶、饭碗等厨房用具接二连三飞到楼下,惊动了不少居

民,大家只敢远远看着,不敢靠近。

就在这时,“轰”的一声闷响,通红的火焰一下从六楼窗户里喷出,楼下一片惊呼。

还未走远的民警闻讯赶回,冲到楼上从滚滚浓烟中将一名50岁左右的中年男子救出,片刻,消防车赶到现场,经过10多分钟的扑救,才将大火扑灭。

据了解,大火是民警带出的那名中年男子引燃的,而他,正是这户的房主。记者在六楼看到,虽然火已熄灭,但整个楼道都是呛人的浓烟,这户住宅的两个房间和客厅设施基本已被烧光,墙壁漆黑,冰箱倒在门口,电视、电脑都已烧成空壳,房间内一片狼藉。

“刚才民警带走的那个小青年是这个中年男子的继子,事发之前,继子带着女朋友和几个人把他继

父打了一顿。”一位年长的知情老邻居康大妈告诉记者,20年前,房主曾经离婚,后来又与一个带着孩子的女人结了婚。“当年那个女的带的小孩,就是现在这个小伙子。”

邻居说,由于男子的继子即将结婚需要住房,曾经多次向其继父索要这个房子的房产证。“这个房子是他继父买的,继父不愿意就这么把房子给他。”由于索要未果,当天下午,继子带着女朋友和几个人来找继父谈判,“可没能谈妥,几个人将他继父打了一顿,直到民警来才把打人者带走。”邻居说,由于咽不下这口气,继子一行人被民警带走后,男子一气之下,砸了不少东西后,一把火将自己家烧个精光。

目前,此事正在进一步协调处理中。